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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Reflectorpaaltjes langs wegen  -  Onderhoud en herstelling

Een reflectorpaal of bermplank is een onderdeel van de bebakening van wegen. 
Reflectorpalen laten het wegverloop en de wegrand zien, met name in omstandigheden 
met slecht zicht, zoals in de mist, in het donker en tijdens regen.

De reflectorpaaltjes zijn van kunststof, hout of beton. Ze dragen significant bij aan de 
verkeersveiligheid. De reflectoren zijn rood of wit, afhankelijk van de kant van de weg 
waarlangs ze geplaatst zijn. De rode reflectoren staan langs de rechterzijde van de 
rijbaan, de witte reflectoren aan de linkerzijde, behalve bij gescheiden rijbanen, waar 
beide zijden rood zijn. Daarnaast zijn er de kattenogen die in het wegdek gemonteerd 
zijn.

Eenvoudige reflectorpaaltjes, veelal gemonteerd langs gewestelijke en gemeentelijke 
wegen, bestaan uit een enkelzijdige kunststoffen gebogen dunne paal. Aangezien deze 
vaak niet bestand zijn tegen opzijgeschoven sneeuw van sneeuwschuivers worden ook 
stevigere dikke reflectorpaaltjes gebruikt die van binnen hol zijn. Aan sommige 
reflectorpaaltjes zijn ook wildspiegels bevestigd. Hiermee moet voorkomen worden dat 
wild de rijbaan oploopt.

Vele reflectorpalen zijn echter beschadigd of zijn ter hoogte van het grondoppervlak 
afgebroken. Een onafzienbaar aantal is zo vuil dat ze niet eens meer opvallen en 
helemaal niet meer bijdragen tot de verkeersveiligheid.

1. Oefent de minister 
controle uit op het onderhoud van de reflectorpaaltjes?

2. Bestaat er een regelmaat bij het onderhoud van deze reflectorpalen?
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3. Zal de minister de bevoegde overheid aansporen om de reflectorpalen zeer 
regelmatig te onderhouden, te herstellen of te vervangen indien nodig?
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BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 693 van 1 februari 2017
van DANIELLE GODDERIS-T’JONCK

1. Ja, de toestand van de reflectorpalen wordt gecontroleerd tijdens de routine-
inspecties, die op regelmatige basis door de wegentoezichters worden uitgevoerd of 
naar aanleiding van een schadegeval.

2. Op basis van de gedane vaststellingen bij de controle door de wegentoezichter of 
naar aanleiding van een schadegeval, worden de reflectorpalen onderhouden, 
hersteld of vervangen. Een vaststellingsverslag wordt opgemaakt dat resulteert in 
een opdracht voor de onderhoudsaannemer. Gezien de aard van de wegaanhorigheid, 
wordt niet voor elke afzonderlijke reflectorpaal een interventie gevraagd. De 
herstelling of het onderhoud van meerdere katafoten op diverse locaties wordt steeds 
in een globale opdracht gegroepeerd. 

3. Ja.


